

# 10分钟社区生活圈 “圈”出美好新生活

## 刘集镇不断提升群众获得感和幸福感



### 幸福透在老百姓的心里

“我早都想学美容呢,正好是免费的,多好!”“还有啥?”“听说还有按摩、美甲、形体、彩妆、减肥……”听到绿博一号社区几个年轻人在议论,这是刘集镇劳保所联合新永丰职业培训学校在绿博家苑党群服务中心开办的美容免费培训班,崔庄村妇女主任李建霞说:“搬进社区以后,可幸福了,上次还免费培训家政技能,有文明礼仪、幼儿护理、老人护理、西点、面点等多种技能培训课程,妇女们在家没事学点技能,生活过得更充实了。”

刘集镇党委副书记、镇长周国富说:“我镇组织的技能培训班,学员免费参加,针对性强、实用性强,侧重于提高学员的就业技能。培训结束后,考核合格的学员,予以颁发职业资格证和上岗证,切实提升群众就业创业能力。”

刘集镇联合职业培训学校和技能培训机构多次为社区群众免费培训,让搬进社区里的群众生活丰富多彩。

### 这里有浓厚的文化气息和良好的教育环境

“我做的是锄头,可以用来锄地……”“我做的是农具大全,有镰刀、锤子、大斧……”孩子们相互协作议论纷纷,制作出了各种各样农耕工具的模型。辖区晨阳路学校举办以“家乡的农耕记忆”为主题的乡土文化教育活动,学校老师杜彬说:“我们重视教育、宣传乡土文化,让辖区青少年了解和认识了自己家乡的文化传统和文明特征,让社区青少年在寓教于乐中感受到了家乡的农耕文化,铭记了家乡的历史,为做好乡土教育奠定了基础。”像这样类似的活动还有很多。

以前觉得学校里有花有草,干净整洁,没有垃圾就行了,如今不止这样,晨阳路学校得到了镇政府的大力支持,为提升校内环境,营造浓厚文化氛围,墙面环境提升工程已经完成;为开放创新,顺应时势,创客空间工程设4间大教室、1间教师办公室;为支持师资教育,政府给学校每个路远的老师租了65平方米的公寓,老师们可以在学校里免费就餐。学校软硬件设施的完善,让社区的孩子感受到,这里是一个快乐大家庭,也是一座知识的宝库。

8月20日一大早,70多岁的绿博一号社区居民朱兆俊在社区花园转了几圈,顺手走进社区里的新时代文明实践活动中心,穿着红马甲的志愿者端着热水迎了上来,看到年轻人热情的服务令他感慨万千:“住进社区后,什么都有了,去银行、超市、理发店、药店、餐馆,家门口想干啥都有,和以前的村庄比起来,真是大变样!”

近几年,中牟县刘集镇聚焦居民生活配套和日常生活所需,集聚商业、文化、教育、卫生等居住配套功能,努力把社区打造成硬件设施标准、生活服务齐全的活力多元化社区生活圈。10分钟社区生活圈,不仅“圈”出了生活的便利,更“圈”出了群众的幸福感。近年来,中牟县刘集镇坚持以新型城镇化引领,告别传统村落,全镇辖区群众分别居住在3个新型社区,每个社区有党支部、党群服务中心,并探索了“456”管理模式,刘集镇党委、政府始终心系群众安危,情系群众冷暖,常思富民之策,善谋利民之举,多解民生之忧,不断提升群众获得感和幸福感。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰 邓秀红 通讯员 张丹 文/图



### 打造“人人爱学习”的学习型社区

刘集镇新型城镇化社区安置回迁后,留守妇女和老人的精神文化需求得不到满足。为了满足社区居民多样化的生活需求,打造“人人爱学习”的学习型社区,以分小组课程活动为基础逐步孵化出以兴趣爱好为主的社团,有太极拳社团、广场舞社团,还有针对老人的智能手机课堂,在社区内掀起了热潮。随着社团成立,社团制度和社团发展逐步建立和完善,倡导社团成员也参与社区治理活动持续进行中。

太极拳社团团长朱兆俊从最初只是参与太极拳场馆

的常规活动,到后来申请成为社区志愿者,再到现在的独当一面,已经可以协助社工师完成很多工作,比如签到、组织学员打扫场馆卫生、协助手机课拍照、为学员定制表演服装和道具等。

广场舞老师熊淑玲大姐原来经常组织自己的小姐妹们参与场馆的文艺汇演活动,后来在社工师的引导下逐步发展为社区志愿者并承诺带领社区内广场舞爱好者成立社团,带领大家一起开心、一起学习,为社区的和谐美好贡献自己的力量。

### 便民服务大厅真正为社区群众服务

来大厅办事的群众冉克飞说:“想办个啥事,不用跑腿了,真方便。”刘集镇便民服务大厅积极响应全县“放管服”的“三服务”“最多跑一次”政务服务要求,针对服务性质,采取整体和派驻“双管齐下”的入驻方式设置服务窗口区、咨询服务区、自助查询区、等候休息区、志愿服务区、自助饮水区等,将涉及群众切身利益的行政权力、公共服务事项和其他申请办理事项,统一纳入便民服务中心办理。窗口集中设置,高

效便民一目了然。近些年,刘集镇广大干群敲打着绿色发展的快进键,让蓝天白云成为生活的常态……他们在明媚的阳光下生活,纵情挥毫泼墨,书写生态画卷,让小康生活从理想照进现实,让人民群众的获得感更强。

